Очередное заседание Центральной избирательной комиссии



10 декабря 2019 года состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии.

В мероприятии, организованном в формате видеоконференцсвязи, приняли участие члены и ответственные сотрудники ЦИК, представители общественных организаций, в том числе политических партий и СМИ.

В повестку дня вошли вопросы организации деятельности избирательного участка, открытого в Великобритании, проведения аккредитации наблюдателей от иностранных государств и международных организаций, представителей СМИ. Председатель ЦИК М.Абдусаломов особо отметил активное проведение работ со стороны Центризбиркома по полному обеспечению избирательных прав граждан Республики Узбекистан, проживающих за рубежом. В соответствии с постановлением ЦИК при дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Узбекистан в иностранных государствах создано 55 избирательных участков, которые закреплены за 12 избирательными округами в городе Ташкент. Избирательным комиссиям за рубежом оказывается организационно-методическая помощь по организации и проведению выборов. В ходе установленной прямой видеоконференц связи с нашим послом в Лондоне была заслушана информация Чрезвычайного и Полномочного посла Узбекистана в Великобритании и Северной Ирландии Объединённого Королевства Саида Рустамова. По словам посла, деятельность открытого в Лондоне и прикрепленного к 140-Дарханскому избирательному округу Ташкента 26избирательного участка организована в соответствии с избирательным законодательством Республики Узбекистан. На сегодняшний день наши соотечественники через официальный веб-сайт посольства могут получить всю исчерпывающую информацию о предстоящих выборах, а также о месте и дне голосования. В ходе заседания подчеркивалось, что подписанное между Республикой Узбекистан и Великобританией соглашение о партнерстве и сотрудничестве играет важную роль в укреплении архитектуры сотрудничества.

Участие международных организаций и наблюдателей одно из важных требований в плане проведения выборов на основе демократических принципов. С этой точки зрения, работа в сотрудничестве с представителями международных организаций и наблюдателями в процессе политической кампании, требует от всех субъектов, имеющих отношение к выборам повышенной ответственности.

Центральная избирательная комиссия после объявления избирательной кампании 20 сентября, направила приглашения целому ряду международных организаций и зарубежных стран, для принятия участия за наблюдением за избирательным процессом. Тем самым, Узбекистан вновь подтвердил свою приверженность к ответственному подходу к принятым обязательствам в рамках международных документов, а также верность общепринятым демократическим принципам.

19 сентября этого года был принят устав о наблюдателях от иностранных государств и международных организаций, принимающих участие в выборах Республики Узбекистан. В соответствии с данным уставом, Министерство иностранных дел вносит представления в ЦИК по проведению аккредитации наблюдателей от иностранных государств и международных организаций. На сегодняшний день Центризбиркомом аккредитовано 168 международных наблюдателей.

В очередном представлении МИД представил документы членов наблюдательной миссии от Шанхайской организации сотрудничества.

В ходе заседания члены ЦИК приняли решение о регистрации 18 членов наблюдательной миссии ШОС в качестве международных наблюдателей.

Продолжается проведение аккредитации отечественных и зарубежных журналистов со стороны ЦИК.

В рамках заседания были аккредитованы журналисты негосударственного информационного агентства «Uzlife», индийского журнала «Outlook», индонезийского телеканала «Metro TV», малазийского государственного телеканала «TV Alhijrah», катарского телеканала «Ал-Жазира». Члены комиссии приняли решение об аккредитации еще 12 местных и зарубежных журналистов, принимающих участие в освещении выборов.

На сегодняшний день число прошедших процедуру аккредитации представителей республиканских СМИ достигло 267. В том числе, количество аккредитованных зарубежных представителей СМИ составило 125.

Источник